Надбавка до пенсії
По-перше необхідно сказати, що відповідно до діючого законодавства пенсія буває трьох видів, а саме: пенсія за віком, пенсія по інвалідності в наслідок загального захворювання (в тому числі каліцтва, не пов’язаного з роботою, інвалідності з дитинства), пенсія у зв’язку з втратою годувальника. 
Кожен з цих видів пенсійних виплат відповідно складається з різних компонентів. Тому, щоб відповісти на ваше питання, необхідно знати вид пенсійного забезпечення, який ви отримуєте, а також складові з яких складається його розмір. 
[bookmark: _GoBack]Але, все ж таки спробую відповісти. Скоріше за все, такі зміни в розмірі пенсії, пов’язані з тим, що з 1 квітня 2012 року, відповідно до Закону України «Про Державний бюджет на 2012 рік», було збільшено  розмір прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність з 822, 00 гривень до 838, 00 гривень. Відповідно до цього збільшення управляння Пенсійного фонду здійснило перерахування пенсійних виплат. Тобто, відбулося перерахування розміру доплати до прожиткового мінімуму, перерахування розміру доплати за понаднормовий час. Також були перераховані пенсійні виплати інвалідам війни та учасникам бойових дій, дітям війни, шахтарям та іншим особам розмір  складових  пенсійних виплат, яких прив’язується до розміру прожиткового мінімуму для осіб, що втратили працездатність. Тому, імовірно що розмір Вашої пенсії і розмір пенсії Вашої сусідки змінився за рахунок різних складових, але, при цьому є приблизно однаковим за розміром.


