П: Чи передбачена законом кримінальна відповідальність 15-літньої особи за заподіяння легких тілесних ушкоджень іншій неповнолітній особі?
В: Ні. Відповідно до ст.22 Кримінального кодексу України кримінальній  відповідальності  підлягають особи,  яким до вчинення злочину виповнилося шістнадцять років. 
У переліку статей кримінального кодексу, за які настає кримінальна відповідальність з 14 років, відсутня ст. 125 КК України, що передбачає відповідальність за легкі тілесні ушкодження.

П: Як можна притягнути до відповідальності особу, яка не досягла 16-річного віку,  винну в легкому тілесному ушкодженні іншої неповнолітньої особи? 

В: Відповідно до діючого законодавства батьки неповнолітньої потерпілої особи мають право, як законні її представники, звернутись до суду з позовом до винуватця (віком від 14 років) про стягнення шкоди, завданої здоров’ю їхньої дитини.
Бо як передбачено ч.1 ст. 1179 Цивільного кодексу України неповнолітня особі у віці від 14 до 18 років відповідає за завдану нею шкоду самостійно на загальних підставах.

Питання в тому, що як правило, в цьому віці неповнолітня особа не має власних коштів, за рахунок яких можна було компенсувати завдану нею шкоду. Тому ч. 2 ст.1179 ЦК України передбачена на цей випадок можливість стягнути шкоду в повному обсязі з батьків винної особи, або її піклувальників.

Якщо неповнолітня особа заподіяла шкоду в той час, коли вона перебувала у закладі, який за законом здійснює щодо неї функції піклувальника, то цей заклад повинен відшкодувати шкоду в повному обсязі.

П: Які докази потрібно надати до суду, аби стягнути відшкодування за шкоду, завдану здоров’ю?

В: Щодо матеріальної шкоди. Це витрати на лікування, транспортні видатки для поїздок приватним способом на лікування, консультації лікарів, діагностику, придбання ліків та таке інше. Треба мати чеки, квитанції, довідки, завірені печатками та підписами, договори на надання послуг з транспортування та додати їх до позову.
Щодо моральної шкоди. Вона виражається в фізичних та моральних стражданнях потерпілої особи. Ця шкода в кожному конкретному випадку носить індивідуальний характер, тому потрібно все докладно виписати в позовній заяві, а потім надати пояснення в суді.

