Правова порада на випадок, коли вас на вулиці зупинила міліція
Ви вважаєте себе законослухняним громадянином. Йдете за своїми справами по вулиці. І раптом до вас підходить працівник міліції і вимагає показати документи. Така ситуація може відбутись де завгодно та будь з ким.

Як правильно себе повести, аби бути захищеним?

По-перше. Треба знати, що «При  звертанні  до громадянина працівник міліції зобов'язаний назвати своє  прізвище, звання та  пред'явити  на  його  вимогу  службове  посвідчення.  У взаємовідносинах з громадянами працівник міліції повинен  виявляти 

високу культуру і такт».(цей обов’язок та вимоги поведінки міліціонера закріплено в ст.5 Закону України «Про міліцію»).
По-друге. Міліціянт повинен пояснити, в скоєнні якого правопорушення  він вас підозрює. Бо перевіряти документи особи та затримувати її представник міліції може лише у випадках, чітко передбачених законодавством, зокрема, тим же законом «Про міліцію». 

Причина вашої затримки повинна бути конкретною та зрозумілою для вас. 
Статтею 11 закону «Про міліцію» передбачено права, які кожний міліціонер повинен знати як «Отче наш». Бо це його безпосередня робота та відповідальність за незаконне поводження з вами. І якщо ви вбачаєте в діях правоохоронця якесь нахабство та зверхнє ставлення до вас, нагадайте йому про ваше право на відшкодування моральної та матеріальної шкоди на випадок його незаконних дій. Бажано при цьому привернути увагу перехожих або зафіксувати ситуацію на мобільний телефон.

У тому випадку, якщо міліціонери вирішили скласти протокол про правопорушення, якого за вашою думкою, ви не скоювали, не підписуйте його. Скористуйтесь спочатку правом на дзвінок до близьких, родичів, а краще всього до першого знайомого юриста або адвоката. До речі, такий номер повинен бути в вашому телефоні. Це як аптечка в автомобілі. Нехай завжди все буде о-кей, але підстрахуватись потрібно.
По-третє. Може статись така ситуація, коли ви не маєте з собою паспорта, або іншого документу, що посвідчує вашу особу. А міліціонер ввічливо пояснює вам, що за «орієнтовкою» ви дуже схожі на особу, підозрювану у скоєнні злочину. У цьому випадку запропонуйте продзвонити за декількома наданим вами телефонами та спитати про вашу особу у абонентів. В крайньому випадку не протестуйте проти того, аби підійти до ближнього відділку міліції. Але при цьому зробіть дзвінок та попередьте про це своїх близьких. Також можете запропонувати проїхати до вашого місця проживання, аби надати для огляду документ про вашу особу. Адже обов’язковість тримання постійно з собою паспорта не передбачена українським законодавством.
Якщо складання протоколу не змогли уникнути, будьте уважні. Обов’язково перечитайте весь текст складеного документу, зверніть увагу на час та дату документу. Також не лініться в поясненні зафіксувати обставини, які є важливими у вашому захисті. Бо в подальшому ваші, на перший погляд, правомірні дії можуть бути інтерпретовані зовсім по-іншому. Не допустіть того, аби вам «пришили» те, на що ви й близько не мали намірів.
На останнє. Ніколи не беріть до рук та не піднімайте з полу ніякі предмети. На які вам вказує міліціонер. Може статись так, що відбитки ваших «пальців» на цьому предметі будуть серйозним доказом вашої провини, яку ви не скоювали.

І головне. Знайте свої права, поводьтесь гідно, відчувайте себе достойним громадянином своєї країни, і все буде добре.

