Право подружжя на утримання один одного.
 Відповідно до ч.1 ст. 75 Сімейного кодексу України дружина та чоловік  повинні  матеріально  підтримувати один одного.

Право на утримання (аліменти) має той із подружжя,  який є непрацездатним,  потребує  матеріальної  допомоги,  за  умови,  що другий із подружжя може надавати матеріальну допомогу. Критерієм визначення потреби в матеріальній допомозі є прожитковий мінімум.

Непрацездатним вважається  той  із  подружжя,  який  досяг пенсійного віку, встановленого законом,  або є інвалідом I, II чи III групи.

До речі, законодавець зробив виключення обов’язку утримання у випадку негідної поведінки у шлюбі того з подружжя, хто претендує на отримання допомоги від іншого. Тож бо будьте толерантні у шлюбі зі своєю половиною, аби в разі необхідності вам не закинули недостойної поведінки та не залишили вас в тяжку хвилину від матеріальної підтримки.
 Розірвання шлюбу не припиняє права особи на утримання, якщо це право виникло у неї за час шлюбу. Тобто обставини, про які йшла мова вище, виникли під час шлюбу (досягнення пенсійного віку, інвалідність), або протягом одного року від дня розірвання шлюбу і особа потребує матеріальної  допомоги. При умові якщо   її   колишній   чоловік,   колишня  дружина  може  надавати таку матеріальну допомогу.

Також якщо  на  момент  розірвання  шлюбу  жінці,  чоловікові до досягнення встановленого законом  пенсійного  віку  залишилося  не більш як п'ять років,  вона, він матимуть право на утримання після досягнення цього пенсійного  віку,  за  умови,  що  у  шлюбі  вони спільно проживали не менш як десять років.

Законодавством передбачено і такий випадок, коли у  зв'язку з вихованням дитини,  веденням домашнього господарства,  піклуванням про членів сім'ї,  хворобою або  іншими 

обставинами,  що  мають істотне значення,  один із подружжя не мав можливості одержати освіту,  працювати, зайняти відповідну посаду, він  має  право на утримання у зв'язку з розірванням шлюбу і тоді, якщо є працездатним, за умови, що потребує матеріальної допомоги і що  колишній  чоловік,  колишня  дружина може надавати матеріальну допомогу. Право на утримання у  цьому  випадку  триває  протягом  трьох 

років від дня розірвання шлюбу.

Таким чином, діюче законодавство закріплює право на утримання, захищаючи одного з подружжя від важкого існування.
 Чи може подружжя самостійно, без суду вирішити питання утримання?

 Так. Подружжя  має  право укласти договір про надання утримання 

одному з них,  у якому визначити умови,  розмір та строки  виплати аліментів.  Договір  укладається  у  письмовій формі і нотаріально посвідчується. 

У разі невиконання одним із подружжя  свого  обов'язку  за договором  про  надання  утримання  аліменти можуть стягуватися на підставі виконавчого напису нотаріуса.

Виникає ситуація, коли платник аліментів має виїхати на постійне місце проживання в іншу державу. Як вирішується питання сплати аліментів у цьому випадку? Подружжя мають договоритись поміж собою про сплату аліментів за певний час авансом, тобто наперед. Якщо домовитись не вдасться, тоді спір вирішується в суді.

Щодо розміру аліментів, то відповідно до ст.80 Сімейного кодексу України, аліменти одному з подружжя присуджуються у частці від заробітку (доходу) другого з подружжя, або в твердій грошовій сумі. Як правило в твердій грошовій сумі аліменти присуджуються у випадках, коли платник аліментів не має постійного місця роботи, або його доходи не є регулярними та стабільними як в термінах отримання, так і відносно отриманих сум.
 Право одного з подружжя на утримання,  а  також  право  на утримання,  яке  особа має після розірвання шлюбу,  припиняється у разі поновлення його працездатності,  а  також  реєстрації  з  ним повторного шлюбу.

Право дружини на утримання під час вагітності та у разі проживання з нею дитини передбачено ст.84 СК України. Загально відомим є строк утримання чоловіком дружини до досягнення дитиною віку трьох років. Якщо дитина має вади психічного або фізичного розвитку, то це право дружини продовжено законом до досягнення дитиною шести років. На умови надання такої допомоги не впливає факт праці дружини та її матеріальне становище. Суд може завважити лише на можливість надання такої допомоги чоловіком. Також на рішення суду щодо стягнення зазначених аліментів не впливає обставина, чи перебувають дружина з чоловіком у шлюбі, чи їх шлюб розірвано.
Необхідно завважити, що право на аліменти до досягнення дитиною трьох років мають в рівній мірі як дружина так і чоловік, якщо він опікується дитиною. Аналогічні права з дружиною має чоловік і у випадку наявності вад розвитку у дитини. Також він має право на отримання аліментів незалежно від свого працевлаштування. З розірванням шлюбу також не зупиняється сплата аліментів чоловікові.

Якщо подружжя мають дитину-інваліда, який потребує постійного стороннього нагляду, то один з них, з ким проживає дитина-інвалід, вправі вимагати від іншого з подружжя матеріальної допомоги на своє утримання. Критерієм її отримання є можливість другого подружжя її надавати. Від цієї обставини залежить і термін отримання допомоги чоловіком чи дружиною.
Право одного з подружжя на аліменти,  які були  присуджені за рішенням суду,  може бути припинене за рішенням суду, якщо буде встановлено, що: 

     1) одержувач  аліментів  перестав  потребувати   матеріальної допомоги; 

     2) платник   аліментів   неспроможний   надавати  матеріальну допомогу.

Стаття 89 СК України надає можливість подружжю укласти договір про припинення права на утримання взамін набуття права власності на житловий будинок, квартиру чи інше нерухоме майно або одержання одноразової грошової виплати.

Договір, за яким передається у власність нерухоме майно, має бути нотаріально посвідчений і підлягає державній реєстрації.
